
Vážení 
spoluobčané!

Určitě jste 
v médiích za-
z n a m e n a l i 
dal ší příspě-
vek města do 

debaty kolem výstavby krajské 
spalovny odpadu. Vrátili jsme mi-
nisterstvu životního prostředí 
studii vlivu stavby (EIA) k dopra-
cování, protože nezohlednila naše 
dřívější požadavky a připomínky, 
jež by zajistily mimo jiné nulový 
negativní vliv spalovny na ovzdu-
ší  a postupné odstavení neekolo-
gických provozů současných tep-
láren. To jsou jen některé z pod-
mínek města Karviné. Už dříve 
jsme řekli, že nebudou-li naše 
požadavky splněny, stavbu zablo-
kujeme, a to platí a platit bude.

Po letošní příšerné smogové 
zimě, která je naštěstí za námi, 

platí naše podmínky dvojnásob 
–  lepší vzduch tady jen tak sám 
od sebe nebude a současný pro-
jekt spalovny zatím nedává sto-
procentní záruky na jeho zlepše-
ní ani záruky nulového vlivu 
spalovny na něj. Proto máme 
kromě připomínek k EIA i další 
podmínky, které až tak se stav-
bou samotnou nesouvisí, ale pro 
město (a pro nás všechny) jsou 
klíčové: chceme například po 
státu silniční obchvat města 
a také stomilionovou injekci do 
ekologických programů. Chceme 
se nejdříve čistě nadechnout 
a mít záruky lepšího vzduchu 
ještě předtím, než třeba nějaký 
ekologický provoz na likvidaci 
odpadu na periferii města stát 
bude. Přes tyto naše podmínky, 
jak se trefně říká, nejede vlak. 

Tomáš Hanzel
primátor města Karviné
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SLOVO PRIMÁTORA

Po dlouhé zimě začalo město 
počátkem dubna s velkým úkli-
dem karvinských ulic. 

Kromě technických prostřed-
ků, operujících v různých čás-
tech města, kde čistí převážně 
komunikace a chodníky, byli do 
úklidových prací nasazeni také 
dlouhodobě nezaměstnaní z ve-
řejné služby. Ti vypomáhají pře-
devším ručním dočišťováním 
chodníků, úklidem veřejného 
prostranství a likvidací divokých 
skládek. Týdně se jich v terénu 
pohybuje zhruba 40. Jejich pra-
covní doba činí 30 hodin měsíč-
ně. Díky tomu pak mohou dostat 
maximum dávky v hmotné nou-
zi. Na výdaje související s výko-
nem veřejné služby město vyčle-

nilo ze svého rozpočtu 200 tisíc 
korun.

„Zařazením dlouhodobě neza-
městnaných do veřejné služby vy-
šlo město vstříc všem těm, kdož 
berou sociální dávky a chtějí pra-
covat. V současné době je takto 
zaměstnáno, ať už na úklidu ve-
řejného prostranství nebo na vý-
pomoc v neziskových organizacích 
města, kolem 290 nezaměstna-
ných. Letos opětovně navíc, v rám-
ci údržby veřejných prostranství, 
zaměstnáme ještě dalších 30 lidí 
z evidence úřadu práce za mini-
mální mzdu – v tomto případě pů-
jde o veřejně prospěšné práce,“ 
uvedla Jana Sala mo nová, vedou-
cí odboru místního hospodářství 
karvinského magistrátu.  (swi)

Město zahájilo velký úklid ulic – 

pomáhají i lidé z veřejné služby

Karviná si připomene 

65. výročí osvobození

U příležitosti 65. výročí 
osvobození pořádá statutární 
město Karviná v pondělí 
3. května 2010 v 11.00 ho-
din pietní akt u Památníku 
osvobození v Kar viné-Novém 
Měs tě. 

Během vzpo mínkové akce 
vystoupí dechový orchestr 
Májo vák a mažoretky z kar-
vinského Juventusu. 

Volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky se 
letos konají v pátek 28. května 
2010 od 14.00 do 22.00 hodin 
a v sobotu 29. května 2010 od 
8.00 do 14.00 hodin. 

V Moravskoslezském kraji je 
k volbám zaregistrováno 17 poli-
tických stran a hnutí. Hlasovací 
lístky obdrží voliči prostřednic-
tvím České pošty nejpozději do 
25. května 2010. V případě, že 
někteří z občanů hlasovací lístky 
v uvedeném termínu neobdrží, 
mohou si je vyzvednout na Ma-
gistrátu města Karviné nebo o ně 

požádat přímo ve volební míst-
nosti. V Karviné je zřízeno 62 
stálých volebních okrsků, které 
jsou vytvořeny tak, aby byla pro 
každého voliče zajištěna dostup-
ná volební místnost. Voličem se 
rozumí občan České republiky, 
který alespoň druhý den voleb 
dosáhne věku nejméně 18 let. 

Seznam volebních místností 
pro jednotlivé okrs ky je zveřejněn 
na úřední desce Magistrátu měs-
ta Karviné a také na elektronické 
úřední desce umístěné na webo-
vých stránkách města www.kar-
vina.cz.  (sm)

Informace k parlamentním volbám

Galerie Zdravého města a Střední umělecká škola Ostrava

zvou na výstavu

RETURN TO INNOCENCE
keramické plastiky, keramický design, kresby

Galerie Zdravého města – foyer Obchodně-podnikatelské fakulty 
Slezské univerzity, Karviná-Fryštát

Výstava potrvá do 21. 5. 2010
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Do odpadkových košů patří pouze drobný odpad
Podle pracovníků Technických služeb, kteří mají na starosti likvidaci 

odpadu na území města, se nezřídka stává, že v odpadkových koších 
jsou doslova „narvány“ igelitky s domovním odpadem, takže koš je zce-
la zaplněn a nepoužitelný. Ještě horší ovšem je, když někdo odloží pytel 
s odpadem na zem ke koši. Je jasné, že v tomto případě dříve či pozdě-
ji takto „uklizený“ odpad bude roztroušen do okolí, což rozhodně pořád-
ku ve městě nepřispěje. 

Pracovníci Technických služeb proto apelují na občany města, 
aby byli více ohleduplní k čistotě ve městě.  (kl)

Město i letos podpoří ekolo-

gické topení

I v letošním roce mohou maji-
telé rodinných a bytových domů, 
kteří se rozhodnou pro ekologic-
kou přestavbu systémů vytápění 
a ohřevu vody, obdržet od města 
příspěvek ve výši 12 700 korun.

Město – prostřednictvím Fondu 
životního prostředí – poskytuje 
tuto dotaci už od roku 1994. Zá-
jemci, kteří se rozhodnou pro 
přestavbu svého systému vytápě-
ní, však musí splnit některé kon-
krétní podmínky, stanovené od-
borem životního prostředí. Před-
ně: musí dodržet závazek odstavit 
z provozu všechna dosud užívaná 
topidla na tuhá paliva. „Další 
z podmínek je prokazatelné ukon-
čení rekonstrukce systému vytá-
pění do konce loňského roku,“ 
uvedl Bruno Petráš, vedoucí od-
boru životního prostředí městské-
ho magistrátu. „Žadatel o dotaci 
musí navíc prokázat, že je vlastní-
kem nebo spoluvlastníkem nemo-
vitosti na území města, ve které 
byla ekologická přestavba prove-
dena,“ dodal vedoucí Petráš.

Každoroční přidělování ekolo-
gických dotací města se řídí přís-
nými pravidly. Tak například 
upřednostněny jsou nabídky 
těch z žadatelů, kteří se přihlásí 
co nejdříve. Nejzazším termínem 
pro podání žádosti přitom je 
30. červen 2010. Finanční pro-
středky obdrží vybraní žadatelé 
do konce letošního roku. 

Veškeré podrobné informace 
o poskytovaných dotacích, včet-
ně příslušných formulářů žádos-
tí, jsou k dispozici na Odboru 
životního prostředí Magistrátu 
města Karviné (ulice Zaklada-
telská 974, Karviná-Nové Město) 
nebo na webových stránkách 
města www. karvina.cz.  (NK)

Některá pracoviště magistrátu 

se přestěhovala do centra města

Během dubna proběhlo stěho-
vání Odboru školství a kultury 
a části Odboru správního Ma gis-
trátu města Karviné z budovy na 
ulici Zakladatelská v Kar  viné-
-No vém Městě do nově opravené 
budovy bývalé vojenské sprá vy 
na ulici Karola Śliwky v Karviné-
-Fryštátě. 

V nových prostorách se nyní 
nacházejí:
•  Odbor školství a kultury a od-

dělení přestupkové Odboru 
správního Magistrátu města 
Karviné – tato pracoviště jsou 
umístěna v budově čp. 219 
(vstup hlavním vchodem do bu-
dovy bývalé vojenské správy),

•  oddělení živnostenské Odbo-
ru správního Magistrátu měs-
ta Karviné – oddělení je umís-
těno v budově čp. 149 sousedící 
s bývalou vojenskou správou 
(vstup bočním vchodem).

Druhý dubnový týden začalo 
město Karviná s opravami svých 
komunikací po letošní dlouhé zi-
mě. Nad rámec svého rozpočtu 
(původně bylo schváleno 8 milio-
nů korun – pozn. redakce) dá le-
tos město dalších zhruba 32 mi-
lionů na nezbytné rozsáhlejší 
opravy komunikací. Celkově tedy 
částka na údržbu komunikací po 
zimním období dosáhne zhruba 
40 milionů korun.

„S opravami výtluků jsme letos 
začali na nejvíce exponovaných 
komunikacích, zejména tam, kde 
jezdí městská hromadná dopra-
va, a dále pak postupujeme podle 
harmonogramu podle jednotlivých 
městských částí,“ uvedl náměs-

tek primátora Zbyněk Gajdacz. 
„Na odstranění výtluků na měst-
ských komunikacích a chodnících 
vynaloží město zhruba 4 miliony 
ko run, v okrajových částech Kar-
vi né pak přibližně 1 milion ko-
run,“ dodal náměstek Gajdacz. 
Opravy výtluků bude město pro-
vádět až do června.

Kromě lokálních oprav cest po-
ničených zimou budou letos pro-
vedeny také větší, komplexní 
opravy některých vytipovaných 
komunikací. „Nejhůře v tomto 
směru po letošní zimě dopadly 
některé úseky cest v ulicích Na 
Vyhlídce poblíž gymnázia, U Ba-
žant nice, Žižkova, v úseku od Ru-
dé armády po kruhový objezd 
u Kauflandu, ulice Stavbařů 
a části ulice Čsl. armády. Svou 
pozornost chceme ale zaměřit i na 
některé chodníky. Plánujeme na-
příklad opravu chodníku na ulici 
Polské v úseku kolem hřbitova, 
nebo na ulici Havířské v úseku od 
házenkářské haly po obchodní 
centrum Hypernova,“ upřesnil 
náměstek Gajdacz. Zá ro veň do-
dal, že opravy chodníků budou 
probíhat až do podzimu letošního 
roku.  (NK)

Začaly opravy cest 

 poničených zimou

V průběhu měsíce května bude ve vybraných částech města opět pro-
bíhat velkoplošné, mechanizované čištění komunikací. V místě provádě-
ní čisticích prací bude platit dočasný zákaz stání silničních vozidel.

Čištění bude probíhat v těchto lokalitách:
•  Karviná-Ráj, ulice Ve Svahu, v celé délce a ulice U Lesa, úsek od 

kři žovatky s ul. Ve Svahu po křižovatku s ul. Sovova (4. 5. od 6.00 
do 14.00 hod.)

•  Karviná-Ráj, ulice U Lesa, úsek od křižovatky s ul. Sovova po kři-
žovatku s ul. Ciolkovského (5. 5. od 6.00 do 14.00 hod.)

•  Karviná-Hranice, ul. Slovenská, úsek od křižovatky s ul. Čsl. Ar má-
dy po restauraci Modrý slon (10. 5. od 6.00 do 14.00 hod.)

•  Karviná-Hranice, ul. Slovenská, úsek od restaurace Modrý slon po 
křižovatku s ul. Čsl. armády (11. 5. od 6.00 do 14.00 hod.)

•  Karviná-Hranice, ul. Divišova a ul. Mendelova v celé délce (13. 5. 
od 6.00 do 14.00 hod.)

•  Karviná-Hranice, ul. Bratranců Veverkových (14. 5. od 6.00 do 
14.00 hod.)

•  Karviná-Nové Město, ul. Fibichova, včetně úseku od křižovatky 
s ul. Cihelní a ul. Dvořákova po křižovatku s tř. Osvobození (24. 5. 
od 6.00 do 14.00 hod.)

•  Karviná-Nové Město, ul. Jurkovičova, v celé délce (25. 5. od 6.00 
do 14.00 hod.)

•  Karviná-Nové Město, ul. Nedbalova v celé délce (26. 5. od 6.00 do 
14.00 hod.)

Velkoplošné čištění komunikací 

bude probíhat i v květnu

10. mezinárodní mistrovství ČR
v psaní na PC

ZAV Junior 2010
20.–21. května 2010
Základní škola Dělnická, 

Karviná-Nové Město
Pro žáky ZŠ a osmiletých 

gymnázií ve věku do 15 let.
Přihlášky je nutno zaslat 

do 12. 5. 2010 na adresu školy,
nebo na priroda@zs-delnicka.cz
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Letošní květinová výzdoba 
města bude opět pestrá, zvláště 
pak v jeho centru. Masarykovo 
náměstí letos ozdobí závěsné 
květinové mísy a květinové stoja-
ny s různobarevnými květy. Sto-
jany s květinami instaluje město 
i na Univerzitním náměstí. Také 
prostranství před zámkem Fry-
štát letos ozdobí pestré květinové 
záhony. Květiny zazáří i v okolí 
mostu Sokolovských hrdinů 
v Kar viné-Darkově, ale také na-
příklad na kruhovém objezdu 
u supermarketu Tesco na třídě 
Osvobození.  (NK)

Květinová výzdoba letos ve znamení 

pestrosti

Město vstupuje do letošní turistické sezony 

s řadou zajímavých novinek

Pro návštěvníky Karviné, zá-
jemce i sběratele, připravilo měs-
to pro letošní turistickou sezonu 
několik novinek. Jednou z nich je 
například rozšíření nabídky upo-
mínkových předmětů o nové dru-
hy pohlednic. Kromě úspěšných 
příběhových a semínkových po-
hlednic, nabízených v Měst ském 
informačním centru, jsou nyní 
k dostání i zcela nové typy. „Jedná 
se o takzvané lentikulární pohled-
nice, lidově se jim také říká »mrka-
cí«, s motivy zajímavých míst Kar-
viné,“ uvedla Ingrid Szczyp ková, 
vedoucí oddělení služeb a cestov-
ního ruchu karvinského magis-
trátu. „Pohlednic je celkem pět 
a jsou pozoruhodné právě proměn-
livostí na nich zachycených moti-
vů, kdy majitel pohlednice má 
možnost pouhým jejím pootočením 
uvidět stejné místo například ve 
dne a v noci, v létě a v zimě, zven-

ku nebo uvnitř,“ upřesnila k nově 
vydávaným pohlednicím Ingrid 
Szczypková. Podle ní je nejzajíma-
vější z pohlednic, vydávaných pod 
souhrnným názvem „Kouzelný 
pozdrav z Kar vi  né“, pohlednice 
s kostelem sv. Petra z Alcantary, 
na které kostel pootočením jako-
by klesá a zároveň se naklání.

Další novinkou je atraktivní pro-
pagační brožura s mnohoslibným 
názvem „Karviná kouzelnýma oči-
ma aneb prohlédněte si obrázky 
města jako ve skutečnosti“. Ta na-
bízí čtenáři netradiční procházku 
městem. Díky takřka „kouzelným“ 
brýlím a důmyslné prostorové 
technologii si majitel brožury mů-
že prohlížet Karvinou na prostoro-
vých fotografiích jako ve skuteč-
nosti. Tiskovina obsahuje CD s ob-
rázky ve stereo formátu a 3D brýle. 
Spolu s image prospektem Karviné 
je tento soubor vhodným dárkem 

pro širokou škálu občanů města 
i jeho potenciální návštěvníky, kte-
ré, jak doufají pracovníci oddělení 
služeb a cestovního ruchu, tato 
novinka podnítí ke skutečné ná-
vštěvě Kar viné.

Uvedené novinky, společně 
s celou řadou dalších propagač-
ních předmětů a tiskovin o městě, 
jsou k dostání v Městském infor-
mačním centru na Masarykově 
náměstí v Karviné-Fryštátě a jeho 
pobočce na nádraží ČD.  (NK)

Na letošní letní sezonu 
město připravuje:
•  turistický projekt „Zážitková 

univerzita Karviná“
•  tradiční projížďky v historic-

kém kočáře a novinku letoš-
ního léta – nedělní projížďky 
pro děti v minikočáře taže-
ném poníky.

Pro rostoucí počet zájemců 
byly, poblíž karvinské rarity – 
šikmého kostela sv. Petra z Al-
can tary v Karviné-Dolech, u-
mís těny tři nové informační 
panely. „Jejich prostřednictvím 
se návštěvník doví řadu zajíma-
vostí o historii města,“ uvedla 
vedoucí oddělení služeb a ces-
tovního ruchu Ingrid Szczyp ko-
vá. „Na panelech je současná 
mapa města s důležitými infor-
macemi a orientačními body, 
mapa staré Karviné zobrazující 
život tohoto města v 1. polovině 
20. století, tedy v období největ-
šího rozkvětu, a zajímavé infor-
mace o dnes již zaniklém městě 
a o samotném kostele,“ dodala 
I. Szczypková.

Na infopanelech jsou také 
dob ové fotografie, které doklá-
dají, jaké kdysi bývaly v této 
městské časti (Karviná-Doly – 
pozn. redakce) výstavné a ho-
nosné domy, jak vypadal zdejší 
solecký zámek (dnes už zanik-
lý), nebo jak se žilo v hornic-
kých koloniích. 

Zájemci o návštěvu kostela 
sv. Petra z Alcantary mohou 
absolvovat skupinovou prohlíd-
ku jeho interiéru, ovšem pouze 
po dohodě se správou kostela 
(tel.: 596 314 455). (NK)

Rekonstrukce 

kulturního domu 

v plném proudu
Počátkem dubna se naplno 

rozběhla rekonstrukce bývalého 
kulturního stánku v Karviné – 
Kulturního domu Družba na 
ulici Fryštátská. Dům město 
vloni získalo do svého majetku 
od původního majitele – spo leč-
nosti OKD – směnou za některé 
své nevyužívané pozemky.

„Znovuobnovený kulturní dům 
by měl začít sloužit nejširší ve-
řejnosti ještě letos,“ uvedl ná-
městek primátora pro investice 
Jan Wolf. Celková rekonstruk-
ce podle něj vyjde na zhruba 
115 milio nů korun, část finanč-
ních prostředků (zhruba 50 mi-
lionů) město získá formou dota-
ce z fondů EU. Půjde o nároč-
nou rekonstrukci, která, zejmé-
na v první fázi, bude poměrně 
rušná, především z důvodů de-
moličních prací, což mohou ne-
libě nést občané bydlící v okolí. 
Mě sto se jim proto touto cestou 
předem omlouvá. 

Stavba samotná by měla 
skončit na přelomu října a lis-
topadu.  (swi)

Stará Karviná

na infopanelech
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Dopravně-bezpečnostní situa-
ce v loňském roce doznala v Kar-
viné značně lepších výsledků než 
v předcházejících letech. 

V roce 2009 došlo k výrazné-
mu zlepšení situace u závažných 
dopravních nehod. Těch bylo cel-
kem 314, což je, ve srovnání s ro-
kem 2008, pouhá polovina. Po-
těšující je skutečnost, že vloni 
nedošlo k žádnému smrtelnému 
zranění. Svůj díl na snížení po-
čtu nehod má především doprav-
ní policie, která se věnovala mi-
mo jiné zejména dohledu v úse-
cích, kde dříve docházelo ve zvý-

šené míře k dopravním neho-
dám. 

Ze statistického hlediska byl 
nejvyšší počet nehod v loňském 
roce (162 případů) způsoben ne-
správným způsobem jízdy. Řada 
nehod byla způsobena také ne-
přiměřenou rychlostí (64 přípa-
dů) a nedáním přednosti (46 pří-
padů). Alkohol za volantem byl 
příčinou celkem 21 dopravních 
nehod, chodci byli na vině u 10 
nehod. Hmotná škoda u boura-
ných vozidel dosáhla v loňském 
roce výše zhruba 11 milionů ko-
run.  (NK)

Dopravně-bezpečnostní situace 

se loni výrazně zlepšila

V současné době probíhá dru-
há etapa povinných výměn řidič-
ských průkazů. Do konce letoš-
ního roku jsou řidiči ze zákona 
povinni si vyměnit řidičské prů-
kazy vydané od 1. 1. 1994 do 
31. 12. 2000.

„Momentální situace je taková, 
že o výměnu průkazů na odboru 
dopravy v prvním čtvrtletí letošní-
ho roku požádalo 1 250 řidičů,“ 
uvedl vedoucí odboru dopravy 
Lumír Mar s zalek. „Dalších zhru-
ba 5 000 řidičů povinnost vyměnit 
řidičský průkaz ještě čeká, proto 
je nanejvýš vhodné návštěvu 

u nás na úřadě neodkládat na 
konec roku a průkaz si přijít vy-
měnit v nejbližší době,“ dodal ve-
doucí odboru Marszalek. 

Řidiči by si měli uvědomit, že 
pokud odloží výměnu na posled-
ní měsíce tohoto roku, nevyhnou 
se dlouhým frontám před pře-
pážkami a prodlouží se i lhůta 
pro výrobu průkazů ve Státní 
tiskárně cenin. Může se pak stát, 
že od nového roku bude jejich 
řidičský průkaz neplatný a oni 
sami nebudou moci řídit motoro-
vá vozidla. 

 (NK)

K probíhající výměně 

 řidičských průkazů

Několikaměsíčnímu řádění lu-
piče, který si vzal na paškál ro-
dinné domy v Karviné-Hranicích, 
učinil přítrž jeden ze zdejších 
obyvatel, pětapadesátiletý Vlas ti-
mil Suchánek. Bývalý fotbalový 
rozhodčí pronásledoval lupiče-re-
cidivistu téměř 500 metrů, krát ce 
poté, co se (už podruhé) vloupal 
do jeho bytu s cílem odnést si fi-
nanční hotovost. Díky pohotové-
mu zásahu pana Su chán ka byl 
lupič vzápětí po ne úspěšné lou-

peži dopaden policií. Jak se uká-
zalo, šlo o známého recidivistu, 
který měl na kontě nejméně pat-
náct bytových krádeží v Karviné-
-Hranicích. Vyčíslená škoda pře-
sahovala 50 tisíc korun. 

Za osobní statečnost a obětavý 
pohotový zásah poděkovali panu 
Vlastimilu Suchánkovi zástupci 
Policie České republiky, Městské 
policie Karviná a osobně primá-
tor města Karviné Tomáš Hanzel 
(na snímku).  (NK)

Primátor veřejně poděkoval občanu, 

který pomohl zadržet lupiče

Od osvobození Karviné uplynulo 65 let

Koncem dubna 1945 se ke 
Kar viné přiblížila osvobozovací 
vojska Rudé armády.

Osvobozovací boje na celém 
Karvinsku byly součástí Os trav-
ské operace. Jejím cílem bylo 
dobytí ostravského prostoru ob-
chvatem, aby nebyl poškozen 
zdejší těžký průmysl.

Operace proběhla ve třech eta-
pách od 10. března do 4. května 
1945.

Ostravsko a Karvinsko osvobo-
zovala vojska 4. ukrajinského 
frontu generála A. I. Jeremenka, 
bojů se aktivně účastnily také 
svazky 1. čs. armádního sboru 
v SSSR, 1. čs. samostatná tanko-
vá brigáda v SSSR a 1. čs. smíše-
ná letecká divize v SSSR, která 
působila v rámci sovětské 8. le-
tecké armády generála Ždanova.

Největší osvobozovací boje na 
území Karviné se odehrály od 1. 
května do 3. května 1945 na po-

lích mezi Marklovicemi a kolonií 
Vagonka, na Hranicích a u hřbi-
tova ve Fryštátě. Obce Kar viná 
a Louky byly osvobozeny bez vět-
šího odporu nepřítele. V ranních 
hodinách 3. května 1945 zavlály 
na některých domech ve městě 
prapory. Karviná byla osvobo-
zena.

Válka způsobila obyvatelům 
Karvinska i samotné Karviné ne-
změrné útrapy a zanechala citel-
né materiální škody a nenahradi-
telné ztráty na lidských životech. 
Při osvobozovacích bojích a bom-
bardování území dnešního města 
zahynulo 46 osob a 57 sovět-
ských vojáků. 

V koncentračních táborech za-
hynulo nebo bylo, podle dostup-
ných údajů, popraveno celkem 
540 osob, lze však předpokládat, 
že obětí na životech zdejších ob-
čanů bylo ve skutečnosti daleko 
více.  (rb)

O nový řidičský průkaz je možné požádat na Odboru dopravy, přepáž-
kách registru řidičů, v budově D Magistrátu města Karviné na ulici 
Mírová 1429 v Karviné-Novém Městě (1. patro), a to v pondělí a středu 
od 7.30 do 17.00 hodin a v úterý a čtvrtek od 8.00 do 15.00 hodin. 
Vyřízení žádosti lze objednat prostřednictvím rezervačního systému na 
webových stránkách města www.karvina.cz > Magistrát > Rezervační 
systém.  (NK)
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Matematický projekt „My town 
in numbers“ (Mé město v číslech) 
je založený na myšlence vzájem-
ného učení dětí dětmi. Kon ver-
zač ním jazykem je tu angličtina. 
Žáci ze Základní školy Ma ja kov-
ské ho na tomto projektu praco-
vali po celý školní rok 2008/2009 
společně s partnery z nizozem-
ského Amsterdamu a rumunské 
Bukurešti.

„Projekt představuje zajímavá 
místa domovských měst zapoje-
ných partnerů v matematických 
úlohách, které vytvořili žáci, při-
čemž číselné údaje jsou zjišťová-
ny měřením,“ uvedla Eva Baue ro-

vá, učitelka ze Základní školy 
Ma  jakov ské ho.

Projekt získal národní i evrop-
ský certifikát kvality a umístil se 
na 2. místě v soutěži o Evropské 
ceny eTwinning 2010 v kategorii 
projektů žáků 12–15 let. Výsledky 
této soutěže byly vyhlášeny na 
5. konferenci eTwinningu, která 
se počátkem února konala ve špa-
nělské Seville. I když se projekt ZŠ 
Majakov ského nakonec umístil až 
jako druhý, přesto byl hodnocen 
velmi pozitivně jako model, a to 
zejména pro svou jednoduchost 
a použitelnost pro jiné předměty 
a pro všechny typy škol.  (nk)

Na ZŠ Majakovského uspěli 

s matematickým projektem

Úspěšnému týmu žáků ZŠ Majakovského poděkoval za reprezentaci 
města v prostorách karvinské radnice náměstek primátora pro oblast 
školství Petr Juras (na snímku uprostřed).

Karvinský dětský a mládežnic-
ký pěvecký sbor Permoník si na 
své konto připsal opět velkolepý 
úspěch. Z 11. ročníku meziná-
rodního festivalu pěveckých sbo-
rů, který se uskutečnil na konci 
března v New Yorku přivezl zlato. 
Úspěšně tak reprezentoval nejen 
Evropu, ale především město 
Karviná, které poskytlo na cestu 

souboru do USA mimořádnou 
dotaci na úhradu cestovních ná-
kladů. 

Členům pěveckého sboru a je-
ho vedoucí paní Evě Šajnerové 
(na snímku při návštěvě radnice) 
osobně poděkovali za vzornou 
reprezentaci města primátor Kar-
viné Tomáš Hanzel a jeho náměs-
tek Petr Juras.  (NK)

Permoník zpíval v Americe

Karvinská průmyslovka v novém. Téměř deset měsíců trvaly práce na 
zateplení budovy Střední průmyslové školy v Karviné-Hranicích. Díky do-
tacím od státu, Evropské unie a také díky penězům, které poskytnul Mo-
ravskoslezský kraj má nyní škola kompletně zateplené fasády a střechy, 
nová okna a dveře. Celkové náklady na stavební úpravy dosáhly 62 mi-
lionů korun. Nejvíce peněz – 37 milionů korun – bylo získáno z Fondu 
soudržnosti, více než 2 miliony poskytnul Státní fond životního prostředí. 
Zbytek finančních prostředků dodal Moravskoslezský kraj.  (NK) 

Město ocenilo své nejlepší sportovce. Čtvrtek 1. dubna byl v Karviné 
ne jen ve znamení velikonočního jarmarku, ale také oceňování nejlepších 
sportovců za rok 2009. Už tradiční akce se i tentokrát odehrála v reprezen-
tativních prostorách Společenského domu Lázní Darkov, kde zástupci vede-
ní města ocenili 46 nejúspěšnějších sportovců loňského roku, mezi nimi 
i členy sportovního oddílu Kosatky Karviná – oddíl plavání, Radima Vrtěl-
ku, Michaelu Wojaczkovou, Matěje Kodajeka a Jakuba Bystroně (na sním-
ku odleva). 

Plaval se Motýlkářský trojboj
Nedílnou součástí březnového 

sportovního kalendáře je v Kar-
viné velice populární plavecká 
soutěž pod názvem Motýlkářský 
trojboj. Tento podnik si již v rám-
ci celé republiky vydobyl význam-
né postavení mezi zástupci před-
ních českých a moravských klu-
bů, kteří do Karviné na tato 
pra videlná klání v dlouhém ba-
zénu přijíždějí.

I tentokrát tomu bylo přesně 
tak. „Museli jsme dokonce redu-
kovat přihlášky, aby se vše časo-
vě stihlo. O start na naší soutěži 
je nebývalý zájem,“ řekl nám 
předseda předního sportovního 
klubu ve městě z Kosatek Kar-
viná Valter Kocur.

Po slavnostním zahájení, které 
provedl předseda komise tělový-
chovy a sportu při magistrátu 
města Karviné Roman Hamrus, 
se závody v bouřlivé atmosféře 
rozjely na plné obrátky. Všichni 
se snažili podat nejlepší výkony, 
jak v hlavní soutěži, tak v dopro-
vodných disciplínách. Tentokrát 
karvinští v klasické motýlkářské 
bitvě nebyli tak úspěšní jako 
v předešlých letech, ovšem v do-
plňkových disciplínách potvrdili, 
že mládežnické talenty se v Kar-
viné stále rodí. Hana Osifová vy-

bojovala třetí místo na 50 m vol-
ný způsob, Nikola Šimrová také 
třetí místo na 50 m motýlek 
a třetí skončil i Radim Vrtělka na 
trati 50 m prsa.

„Myslím, že jsme viděli vydaře-
né sportovní odpoledne a řadu 
osobních plaveckých rekordů,“ 
shrnul představitel karvinské 
radnice Roman Hamrus bitvy 
v krytém bazénu společnosti 
STaRS.  (dan)

Plavci z různých koutů Moravy 
dorazili na tradiční karvinské klá-
ní v krytém bazénu.
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Termíny vývozu:

Každé pondělí, počínaje dnem 3. května 2010 a konče dnem 29. listopadu 2010 

Část Karviné Ulice

Ráj  U Hřiště, Rošického, U Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, Kubiszova, Rajecká, Šeříková,
 Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, U Státní hranice, U Farmy, Borovského, V Polích, Polská, Samoty, 
 Svážná, Višňová, Podlesí, Mickiewiczova, Poutní, Za Splavem, U Mateřské školy, Ciolkovského 

Každé úterý, počínaje dnem 4. května 2010 a konče dnem 30. listopadu 2010 

Část Karviné Ulice

Fryštát  U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická Stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky,
  Fryštátská, Zámecká, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park Bedřicha Smetany, 

Bohumínská

Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Bogoczova, Lipiny, Klicperova, Nový Dvůr 

Každou středu, počínaje dnem 5. května 2010 a konče dnem 24. listopadu 2010

Část Karviné Ulice

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Jedlová, Modřínová, Borová, Mizerovská, Lesní, Chodská, J. Š. Baara,
 Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
 Žižkova (u Kosmosu), Olšova, Kirovova, U Studny, Centrum, Kpt. Jaroše 

Každý čtvrtek, počínaje dnem 6. května 2010 a konče dnem 25. listopadu 2010

Část Karviné Ulice

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Hraničářská, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Slovenská, Čsl. armády 

Fryštát Svatopluka Čecha, Polní, Zahradní 

Nové Město Za Panelárnou, Sametová, Luční, Cihelní, Svatopluka Čecha, Sokolovská, Jánského, Palackého, Rudé armády (za Motelem), 
 Komenského

Každý pátek, počínaje dnem 7. května 2010 a konče dnem 26. listopadu 2010 

Část Karviné Ulice

Louky  Těšínská, Na Zátiší, Ke Hřišti, Podjedlí (zpevněná část), Za Mostem 

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. Ondry Foltýna, U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí

Město zahajuje vývoz bioodpadu

Očkování psů proti vzteklině – květen 2010

Očkování budou provádět veterinární lékaři veterinárních ordina-
cí Karviná-Fry štát, Karviná-Ráj a Karviná-Nové Město podle uvede-
ného harmonogramu:

Karviná-Louky 11. 5. 13.15–13.30 Hájenka
 11. 5. 08.00–08.45 Kempy – obchod

Karviná-Darkov 11. 5. 08.00–08.45 u bývalého kina

Karviná-Doly 11. 5. 09.00–09.45  Sovinec, býv. rest.
Bulač, čp. 1859

 11. 5. 09.15–10.15  u garáže p. Szczotky, 
čp. 726

Karviná-Staré Město 11. 5. 10.00–10.45  klub důchodců, 
Olšiny

 11. 5. 10.30–11.30 požární zbrojnice

Karviná-Nové Město 11. 5. 11.40–12.00  parkoviště 
u rest. Beskyd

 11. 5. 17.30–18.00  Veter. ordinace TRIAS 
u rest. Praha

Karviná-Fryštát 11. 5. 12.15–12.45 ul. Zámecká, u garáží

Karviná-Ráj 11. 5. 12.00–12.45 u rest. Štěrba
 11. 5. 13.30–14.30  požární zbrojnice 

u stadionu NH

Karviná-Mizerov 11. 5. 14.00–15.00  požární zbrojnice 
u rest. Tesarčík

1.  V souladu se zákonem o veterinární péči je povinen každý chovatel 
zajistit, aby byli psi a některá další zvířata držená v zajetí, jakmile 
dosáhnou stáří 3 měsíců a poté vždy jednou za rok, očkováni proti 
vzteklině.

2.  K očkování se psem opatřeným náhubkem a vodítkem je povinna se 
dostavit osoba starší 15 let.

3. Poplatek za očkování činí 120 Kč a hradí se při očkování.
4.  Nesplněním povinnosti chovatele držet svého psa v imunitě proti 

vzteklině se chovatel vystavuje sankcím ve formě finančního postihu.
5. U očkování je chovatel psa povinen předložit očkovací průkaz.

Každoročním očkováním psů i koček proti vzteklině, která je ne-
bezpečnou nákazou přenosnou i na člověka, chráníte zdraví jejich 
i své!

V pondělí 3. května 2010 zahajuje statutární město Karviná vývoz biologicky rozložitelných složek odpadu. Jedná se především o odpad ze zahrad 
(větve – pouze nadrcené, posečená tráva, kuchyňský odpad rostlinného původu). Vývoz bioodpadu bude probíhat do 29. listopadu 2010. 

Upozornění:
Separační pytle si zajistí každý občan sám. Váha 1 pytle max. 30 kg !!! Separační pytle je nutné vystavit k vaší nádobě na odpad buď den předem 

nebo v den sběru do 6.00 hod ráno! Později vystavený pytel nebude odvezen. 
Do pytlů pro biologický odpad patří jen odpad ze zeleně!!! Jiný druh odpadu nebude odvezen!!! V případě velkého množství bioodpadu se rajón 

dobírá druhý den ráno. 
Větve z ořezu stromů budou sváženy pouze nadrcené. Celé větve máte možnost dovézt do sběrného dvora na ulici Bohumínské.
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q   Parkovacích míst ve městě 
přibývá
V průběhu loňského roku vy-

budoval magistrát v různých čás-
tech města celkem 74 nových 
parkovacích míst. Nejvíce z nich 
(38) bylo postaveno v Karviné-No-
vém Městě mezi ulicemi Jánského 
a Holubovou. Celkové náklady na 
výstavbu dosáhly zhruba 8,3 mi-
lionu korun. V letošním roce byla 
prozatím dokončena výstavba 88 
parkovacích míst, převážně na 
ulici Čaj kov ského a tř. Těreško-
vové, město má ale v plánu do 
konce roku vybudovat ještě dal-
ších 123 parkovacích míst za 
zhruba 10 milionů korun.

Q   Žáci budou soutěžit ve zna-
lostech dopravních předpisů
Statutární město Karviná, za-

stoupeno odborem dopravy Ma gis-

trátu města Karviné, pořádá 
6. května okrskové kolo dopravní 
soutěže mladých cyklistů pro žáky 
základních škol z Kar viné, Stonavy, 
Dětmarovic a Pet ro vic u Karviné. 
Soutěž se koná na Dět ském do-
pravním hřišti v Kar viné-Fryštátě 
od 8.00 hodin. Žáci budou soutě-
žit ve dvou katego riích – mladší 
a starší a ve čtyřech disciplínách: 
zdravovědě, jízdě podle dopravní-
ho značení, jízdě zručnosti a v 
testech znalostí dopravních před-
pisů. Vítězové v kategorii družstev 
a jednotlivců budou odměněni di-
plomy a hodnotnými cenami.

Q   Milovníci dobrého jídla 
mohou v květnu navštívit 
polský Skoczów
Obec Skoczów (Polsko) a statu-

tární město Karviná, společně 
s Bes kidzkim Klubem Kulinarnym 

a Stowarzyszeniem Kół Gospodyń 
Wiejskich ze Skoczówa, srdečně 
zvou občany Karviné na setkání 
spojené s ochutnávkou jídel, kte-
ré se uskuteční 12. května 
v 18.00 hodin v sále Městského 
do mu kultury ve Skoczówě. Téma: 
tradiční regionální polévky. Set-
kání se uskuteční v rámci mikro-
projektu „Příhraniční kulinářské 
tradice“, který je spolufinancován 
z prostředků mikroprojektů 
v Euro regionu Ślask Cieszyński – 
Těšínské Slezsko v rámci Ope rač-
ního programu příhraniční spolu-
práce Česká republika–Polská re-
publika 2007–2013.

Q   Město si loni podalo téměř 
devadesát žádostí o dotace
Statutární město Karviná po-

dalo v roce 2009 celkem 88 žá-
dostí do vyhlášených dotačních 

titulů. Požadovány byly finanční 
prostředky v celkové výši dosahu-
jící téměř 1,2 miliardy korun. 
Městu byly nakonec přiznány fi-
nanční prostředky ve výši 1 mi-
liardy korun.

Q  Letní tábory s Juventusem
Krajské středisko volného času 

Ju ventus, Karviná, si na letošní 
letní prázdniny připravilo pro děti 
velké množství příměstských i po-
bytových táborů nejen v České re-
publice, ale také na Slovensku. Ani 
letos na nich nebude chybět pro-
gram plný her a zábavy. Pokud 
chcete, aby vaše dítě zažilo týden 
nevšedních zážitků a dobrodruž-
ství, poznalo nové kamarády a no-
vá místa při celodenních výletech, 
neváhejte a vyberte si jeden z na-
šich táborů. Seznam všech táborů 
je dostupný na www.juventus.cz.

Hledám nového majitele

Kříženec, hnědo-šedý, pejsek, 
starý cca 6 let. Je velice hodný, 
přítulný. Najdou se hodní lidé, 
kteří mu poskytnou domov?

Kříženec, černo-bílý, pejsek, sta-
rý cca 2 roky. Je společenský, 
hravý, vhodný do rodiny s dětmi.

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 8–18 hodin

První květnový den odpoledne 
opět ožijí karvinské parky. Již po-
třetí se zde bude konat velká ro-
dinná hra Nástrahy velkoměsta, 
při které děti spolu s dospělými 
utvoří týmy a poputují po stez-
kách v parcích, kde budou překo-
návat různé nástrahy a plnit řadu 
zajímavých úkolů. Zá bav nou a ne-
tradiční soutěžní hru pro všechny 
připravily občanské sdružení Va lí-
me se…, o.s., Kraj ské SVČ Ju ven-
tus, Karviná, společně s řadou 
dalších organizací, působících na 
území města Karviné.

„Tak jako vloni i letos máme pro 
soutěžící připravenu celou řadu 
zajímavých úkolů,“ řekla Zdena 
Vá  peníková z občanského sdruže-
ní Valíme se… „Za každý úspěš ně 
zdolaný úkol soutěžní týmy získa-
jí na jednotlivých stanovištích ba-
revné kamínky – životní zkušenos-
ti. Ty pak upotřebí zejména v dru-
hé části hry na Ma sa ry kově ná-
městí, kde se bude házet obrov-
skou kostkou a náhoda určí, který 
z týmů se stane tím nejúspěš-
nějším,“ upřesnila průběh soutě-
že Z. Vápeníková.  (NK)

Nástrahy velkoměsta zdolají děti i rodiče

Pozvánka do filmového klubu
5. května – Chaotická Ana – Španělsko, 2007, režie Julio Medem.

12. května – Jarmareční bouda – Česko, 2010, režie Pavel Dražan.
19. května – Prorok – Francie, 2009, režie Jacques Audiard.
26. května – O kapitalismu s láskou – USA, 2009, režie Michael 
Moore.

Představení Filmového klubu začínají každou středu v 17.30 hodin 
v pro storách Kina EX, v malém sále Městského domu kultury Kar viná.

V nově zrekonstruovaných pro-
storách Městského informačního 
centra v Karviné se nachází Ga-
lerie Pod věží, kde můžete do 26. 
května navštívit ojedinělou výsta-
vu fotografií Vladimíra Bruntona 
Dědictví budoucích generací.

Autor začal fotit už ve svých 
dvanácti letech, inspirován jed-
ním starým fotografem za svého 
pobytu v Norsku. Fotografuje té-
měř výhradně „postaru“ velkofor-
mátovým deskovým fotoaparátem 
s černobílým filmem. Získaný 
materiál posléze vlastnoručně 
zpracovává chemickým proce-

sem, jaký se používá v klasické 
černobílé fotografii. Jen u barev-
ných zvětšenin je použita digita-
lizace, aby mohly vzniknout ob-
razy v životní velikosti. Fotografuje 
hlavně portréty a ženské akty. 

Jeho nejznámějším projektem 
je cyklus podepsaných portrétů 
významných osobností českého 
veřejného života na plátnech 
o rozměrech 100 x 120 cm. Patří 
mezi ně například podnikatel 
Tomáš John Baťa, zpěvák Karel 
Gott, režisér Miloš For man, ces-
tovatel Miroslav Zikmund, bývalý 
prezident Václav Havel… (hel)

Výstava fotografií v Galerii Pod věží

Kromě zajímavých cen, které jsou připraveny pro všechny účastníky 
soutěže, bude největší odměnou pro soutěžící příjemně strávené odpo-
ledne se spoustou zážitků. Akce, na kterou jsou všichni dospělí a děti 
srdečně zváni, se koná pod záštitou primátora města Karviné v sobotu 
1. května. Sraz účastníků je ve 14.00 hodin na „plácku“ nedaleko 
Larischovy hrobky v Parku Boženy Němcové. Přihlášky a podrobnější 
informace jsou k dispozici na www.valimese.eu.  (va)

OTEVÍRÁNÍ PRAMENŮ
15. května 2010 od 14.00 hodin 

Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

Zábavný program k zahájení lázeňské sezony. 

Těšit se můžete na bohatý program v retro stylu. Pochutnáte si na lá-
zeňských oplatcích, horké čokoládě, čajích Mabrock, víně či likérech.

Vyvrcholením celé akce bude vypuštění balónu 
přímo na Masarykově náměstí.
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13. 4.–30. 6. Výstava: Amoniti 
– ozdoby i dravci dávno zaniklých 
moří. Muzeum Těšínska, Karviná-
-Fryštát. 

15. 4.–21. 5. Tvorba fotoklubu 
Orlová – výstava fotografií. Foyer 
Státního okresního archivu Kar-
vi ná, Karviná-Fryštát.

22. 4.–21. 5. Výstava Ke ra mic-
ké ho designu. Umělecká střední 
ško la Ostrava. Galerie Zdravého 
mě s ta, Slezská univerzita Kar vi-
ná.

1. 5. ve 13.30 hod. Dechový 
orchestr Májovák Karviná. Stavění 
máje. Pořádá statutární město 
Kar viná, PZKO v ČR a Léčebné 
lázně Darkov, a.s. Před Spo le čen-
ským domem lázní Darkov, Kar vi-
ná-Darkov.

1. 5. v 17.00 hod. Taneční 
show. Program tanečního soubo-
ru Nicola's Dance Unico. Vstupné: 
105 Kč, balkon 85 Kč (děti do 15 
let 50 % sleva). Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

2. 5. ve 14 hod. Koncert „Máj 
nad Olzou“. Mládežnický orchestr 
z města Kozy – Polsko. Po řádá 
statutární město Karviná, PZKO 
v ČR a Léčebné lázně Dar kov, a.s. 
Před Společenským domem lázní 
Darkov, Karviná-Dar kov.

4. 5. ve 13.00 hod. Městské 
kolo štafetového běhu mládeže. 
Park B. Němcové, Karviná-Fry-
štát.

5. 5. v 17.00 hod. Léčivá medi-
tace s Renatou Bittovou. Duchové 
posvátných zahrad. Vstupné: 70 
Kč. Velký sál MěDK, Karviná-No-
vé Město.

7. 5. v 19.00 hod. Aby bylo 
jasno. Alan Ayckbourn. Divadelní 
komedie, která by se klidně moh-
la jmenovat „Jedno velké nedoro-
zumění“. Účinkují: Jan Rosák, 
Dana Homolová, Veronika Nová 
a Otto Kallus. Vstupné: 155, 135 
a 105 Kč. Velký sál MěDK, Kar vi-
ná-Nové Město.

9. 5. ve 14.00 hod. Koncert 
„Máj nad Olzou“. Smíšené pě-
vecké sbory „Dźwiek“ MS PZKO 
Karvi ná-Ráj a „Slowiczek“ Repty 
Ślas kie (Polsko). Pořádá statu-
tární město Karviná, PZKO v ČR 
a Lé čeb né lázně Darkov, a.s. Před 
Spo lečenským domem lázní Dar-
kov, Karviná-Darkov.

9. 5. v 17.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Opava, II. fotbalová liga 
mužů. Městský stadion, Karviná-
-Ráj.

11. 5. v 17.00 hod. Celé Česko 
čte dětem: „Pohádkové zpívánky“. 
Ukázky z filmových pohádek 
s písničkami. Čte: Martin Vitásek, 
člen skupiny Křeni. SKIS RKK – 
oddělení pro děti a mládež, Kar-
viná-Nové Město. 

19. 5. v 15.30 hod. Beseda 
s mořeplavcem „Deník suchozem-
ce“. Společenský sál Rehabi li tač-
ní ho sanatoria lázní Darkov, Kar-
vi ná-Hranice.

19. 5.–27. 6. Výstava: Kristian 
Kodet – obrazy. Vernisáž se koná 
ve středu 19. 5. v 17 hod. Zámecká 
galerie Chagall, Karviná-Fryštát.

19. 5. v 19.00 hod. Sen noci 
svatojánské. William Shakespeare.
Účinkuje Těšínské divadlo, česká 
scéna. Velký sál MěDK, Karviná-
-Nové Město.

19. 5. v 19.00 hod. Beseda 
s mořeplavcem „Deník suchozem-
ce“. Park u hlavní budovy Sa na to-
ria lázní Darkov, Karviná-Darkov. 

20. 5.–23. 5. Mezinárodní festi-
val „Ostrovy hudby“. Koncertní 
sál ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mi-
ze rov.

23. 5. ve 14.00 hod. Smíšený 
pěvecký sbor „Lira“. MS PZKO 
Karviná-Darkov. Pořádá statutár-
ní město Karviná, PZKO v ČR 
a Lé čebné lázně Darkov, a.s. Před 
Společenským domem lázní Dar-
kov, Karviná-Darkov.

23. 5. v 15.00 hod. Folklorní 
soubor Hlubina – Ostrava-Ma-
rián ské Hory. Pořádá statutární 
město Karviná, PZKO v ČR a Lé-
čeb né lázně Darkov, a.s. Před 
Společenským domem lázní Dar-
kov, Karviná-Darkov.

23. 5. v 17.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Sokolov, II. fotbalová liga 
mužů. Městský stadion, Karviná-
-Ráj.

24. 5. v 19.00 hod. Posezení 
u cimbálu. Hlavní budova sanato-
ria lázní Darkov, Karviná-Darkov.

27. 5.–25. 6. Výstava dětských 
prací. Vernisáž se koná dne 27. 5. 
v 17.00 hodin. Galerie Zdravého 
města – foyer Obchodně-pod ni-
katelské fakulty Slezské univerzi-
ty, Karviná-Fryštát. 

27. 5. v 17.00 hod. Beseda 
s herečkou Valerií Zawadskou. 
Středisko hudby a umění RKK, 
Karviná-Fryštát.

27. 5. v 17.00 hod. Seznámení 
s projektem 3D Karviná (= počíta-
čové modelování budov jako jsou 
již neexistující radnice a kostel sv. 
Jindřicha v Karviné-Dolech, kos-
tel sv. Petra z Alcantary tamtéž, 
objekty na náměstí v Karviné-
-Fry štátě apod.). Přednáší ing. 
Dalibor Hula, Slezská univerzita 
v Opavě. Přednáškový sál Státního 
okresního archivu Karviná.

27. 5.–31. 8. Karviná – virtuál-
ní prezentace. Spolupráce karvin-
ského archivu a Obchodně-pod-
nikatelské fakulty Slezské univer-
zity v Opavě při vytváření 3D 
modelů budov. Foyer Státního 
okresního archivu Karviná.

28. 5. v 15.30 hod. Den ote-
vřených dveří. ZUŠ B. Smetany, 
Karviná-Mizerov.

30. 5. ve 14.00 hod. Koncert 
„Máj nad Olzou“. Park u Spo le-
čen ského domu lázní Darkov, 
Kar viná-Darkov.

30. 5. v 15.00 a 17.00 hod. 
Pohádky z jisker a dýmu. Účinkuje 
divadelní soubor Harlekýn. Vstup-
né: 25 Kč. Malý sál MěDK, Kar vi-
ná-Nové Město.

30. 5. ve 14 hod. Dechový or-
chestr „Malá černá hudba“. Po řádá 
statutární město Karviná, PZKO 
v ČR a Léčebné lázně Dar kov, a.s. 
Před Společenským domem lázní 
Darkov, Karviná-Dar kov.

30. 5. v 16.00 hod. Folklorní 
soubor z MS PZKO Třinec-Old-
řichovice: „Oldrzychowice“. „Ká-
ce   ní májky“. Pořádá statutární 
město Karviná, PZKO v ČR a Lé-
čeb né lázně Darkov, a.s. Před 
Společenským domem lázní Dar-
kov, Karviná-Darkov. 

30. 5. v 18.00 hod. Screamers 
naruby. Nová zábavná show zná-
mé travesti skupiny Screamers. 
Vstupné: 275, 255 a 225 Kč. Vel-
ký sál MěDK, Karviná-Nové Měs-
to.

31. 5. 10.00–11.00 hod. Za čí-
ná me s PC. Nabízíme vám bez-
platný čtyřhodinový kurz, ve kte-
rém vám pomůžeme se základy 
textového programu MS WORD. 
Tento kurz je určen pro úplné 
začátečníky i návštěvníky, kteří se 
rádi naučí něco nového v tomto 
programu. Kurzy se konají vždy 
v pondělí od 10.00 do 11.00 hod. 
SKIS RKK – oddělení pro dospělé, 
Karviná-Nové Město.

31. 5. Pondělní internetová se-
tkání – setkání se zaměří přede-
vším na výuku první orientace 
uživatelů s internetem. Od 10.00 
do 11.30 hod. SKIS RKK – oddě-
lení pro dospělé čtenáře, Karviná-
-Ráj; SKIS RKK – oddělení pro 
dospělé čtenáře, Karviná-Nové 
Měs    to; pobočka RKK, Karviná-
-Hra   nice. 

31. 5. v 15.00 hod. Koncert 
orchestru „Šuba Duba Band“. 

Par k u kavárny Rosa, Rehabilitač-
ní sanatorium lázní Darkov, Kar-
viná-Hranice.

31. 5. v 17.00 hod. Den otevře-
ných dveří. ZUŠ B. Smetany, Kar-
viná-Mizerov.

Květen: Jak vyzrát na počítač. 
Individuální výuka základů práce 
s PC. Výuka 4x měsíčně, telefo-
nická či osobní domluva předem. 
Pobočka RKK, Karviná-Hranice.

Květen–červen: Výstava MŠ 
Klíček, Einsteinova Karviná-Hra-
nice. Práce dětí z MŠ. Pobočka 
RKK, Karviná-Hranice.

Kulturní a sportovní akce na měsíc květen 2010

Zábava pro celou rodinu
Centrum pro rodinu Slu níč-

ko zve rodiny s malými i velký-
mi dětmi na již 5. ročník akce 
Baví se celá rodina, která 
proběhne v sobotu 15. května. 
Kromě zábavných atrak cí a již 
tradičního Po cho du s kočár-
ky (začíná v 15 hodin u Tu leně 
za městským domem kultury 
v Karviné 6) budou na progra-
mu i netradiční a originální 
kousky, mezi nimi například 
vystoupení ilustrátora Adolfa 
Dudka a voltižního družstva 
JK Chotěbuz.

Podrobnosti na www.cent-
rum-slunicko.cz nebo na tele-
fonním čísle: 608 615 138.


